

ΛΗΝΕΣ ΑΝΑ ΤΗΝ ΑΜΕ

ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΟΥ ΜΑΡΑΘΩΝΟΝΙΚΟΥ

ΜΙΑ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΙΣ ΜΕ ΤΗΝ ΚΑΝ ΚΥΡΙΑΚΙΔΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΝ ΤΟΥ ΝΙΚΗΤΟΥ

ΑΘΗΝΑΙ, 25 'Απριλίου.— Είναι σχεδόν βέβαιον ότι τής γραμμής αυτές θα διαβάση στην 'Αμερική και εκείνος, χάριν του οποίου γράφονται. Γι' αυτό θα ήθελα πριν απ' όλα να διαβιάσω εδώ στον Στέλιο Κυριακίδη ότι ολόκληρη η 'Ελλάς τον εύχαριστεί για την Τιμή που έκαμε στα 'Ελληνικά χρώματα ως και η ιδιαίτερα του πατρίδος Κύπρος και η οικογένειά του που έπισκέφθη απόψε στο προάστειο τής 'Αγίας Φιλοθέας όπου διαμένει.

ρωτήσεις που... μου υποβάλλει ο πενθερός του Στέλιου κ. Κατσαρέλης: —Πώς σας εφάνηκε η νίκη του Στέλιου; Τι έντυπώσεις έχετε; Είχα έλθη, ακριβώς με την πρόθεσιν να υποβάλω εγώ τα έρωτήματα αυτά. 'Οποσδήποτε είμαι υποχρεωμένος να απαντήσω: —Είχα πάντοτε πεποίθησι ο' αυτόν. 'Αλλά όμολογώ ότι δεν έφραταζόμουν ποτέ ότι θα ήρχετο μεταξύ τώσων κολοσσών πρώτος... Καί έφ' όσον με έρωτάτε,

άλλα και ένας εξαιρετικός άνθρωπος και τέλειος τζέντλεμαν. Μόλις εγνώσθη η νίκη ήλθε να μάς συγχαρή από τους πρώτους. —Πότε έμάθατε την είδηση; —Νά σας πώ: 'Εξημέρων Κυριακή του Πάσχα. 'Ο Στέλιος έτρεξε το απόγευμα του Μεγάλου Σαββάτου. 'Ολοι μας βρισκόμαστε σε μιάν νευρική υπερδιέγερση. Λόγω τής σημασίας του αγώνος εγώ θα ήμουν εύχαριστημένη έφ' όσον αντιμετώπιζε τώσους κολοσσούς να ήρχετο έστοι και τρίτος. Τό βράδυ εξημερωθήκαμε στο ραδιόφωνο. Εί-

τό σμόκιν. 'Η βαλίτζες όμως είχαν τόσον γεμίσει ώστε μάς ήταν αδύνατο να προσθέσουμε τίποτε. Προσπαθήσαμε η κόρη μου και εγώ να τον αποτρέψουμε. —Τι το θέλεις καυμένο το σμόκιν. 'Επί τέλους αν σου χρειασθή δανείξομαι ένα και τελείωσε. 'Ο Στέλιος απορούσε: «Καλά, και όταν θα νικήσω και θα με προσκαλούν σε δεξιώσεις πρέπει να τρέχω για να δανείζομαι η να νοικιάζω σμόκιν». ; 'Εμείς βλέποντας την έπιμονή του αρχίσαμε να γελοΰμε: «Μπα, σε καλό του! Πώς του καρφώ-



Φωτογραφία σταλείσα αεροπορικώς ειδικώς διά την «'Ατλαντίδα».

'Ολίγον πρό τής αναχωρήσεώς του έξ 'Ελλάδος ο Μαραθωνονίκης Στυλιανός Κυριακίδης έφωτογραφήθη μετά τής συμπαθεστάτης συζύγου του Κας 'Ιφιγενείας Κυριακίδου. 'Ηδη εις την αποσταλείσαν εις την «'Ατλαντίδα» φωτογραφίαν η σύζυγός του γράφει κάτωθι αύτης: «Είμαι υπερήφανη διότι ο Στέλιος μου έδόξασε την 'Ελλάδα και τον 'Ελληνικόν άθλητισμόν». 'Απριλίου 25, 1946. 'Ιφιγενεία Κυριακίδου».



Φωτογραφία σταλείσα αεροπορικώς ειδικώς διά την «'Ατλαντίδα».

Τό χαριτωμένο άγγελουδι του Μαραθωνονίκου Στυλιανού Κυριακίδη κατά νεωτέραν φωτογραφίαν ήτις φέρει την έπιγραφήν: «'Αφιερωμένη στην νίκη του Μπαμπά μου Στέλιου Κυριακίδη και εις τους 'Αμερικανούς φιλάθλους. 'Η κόρη του 'Ελενίτσα». 'Απριλίου 25, 1946. — Διά την μικράν 'Ελενίτσα η 'Αθηναϊκή έφημερίς «'Εμπρός» συνέλεξε μέχρι σήμερον άνω τών δεκαπέντε έκατομμυρίων δραχμών όπως προικισθή.

σπίτι του Κυριακίδη βασιλεύει αύτην την στιγμήν μαζί με την χαρά και κάποιο δικαιολογημένο συναίσθημα άδιοράτου υπερφαναείας. 'Η πραγματική δηλαδή εύτυχία. 'Αλλά και η κούρασις... 'Ας μάθω ο αγαπητός Στέλιος, εκεί κάτω, ότι τό σπίτι του έχει γίνει από προχθές η Μέκκα συγγενών και φίλων, πάσης κοινωνικής τάξεως ανθρώπων, που έρχονται από τά πέρατα τών 'Αθηνών, και του Πειραιώς ακόμη, για να συγχαρούν τον δικό τους.

σπεκτόμενος λιγάκι σαν «δημοσιογράφος» νομίζω ότι αυτό που κατώρθωσεν ο Κυριακίδης, ανεξαρτήτως τής νίκης, δεν θα ήτο δυνατόν να τό επίτύχη τό πρωτόχον 'Ελληνικόν κράτος, όσα δήποτε χρήματα και αν εξώδευεν. 'Εγνώθι ότι θα ήτο αδύνατον να κατορθωθή να γράψη ολόκληρος ο Παγκόσμιος Τύπος τόσα άρθρα φιλελληνικά την παραμονή τής συναντήσεως τών Συμμάχων εις τό Παρίσι. 'Εδώ έπεμβαίνει ο παρών κατά την συνομιλίαν Πρόεδρος τής Κοινότητος Φιλοθέης κ. Μαλαματιανός, ο οποίος εκφράζει την βαθειάν εκτίμησίν του για τον Στέλιο: —Είναι ένας νέος σεμνός και αγαπητός εις όλους που τιμά τον συνοικισμόν μας. Είναι τόσον δημοφιλής εδώ, ώστε τον καιρό τής κατοχής και τής πείνας, ήταν έπροπονείτο εις τους περίεξ δρόμους, οι κηπουροί τον εφόρτωναν με τομάτες και διάφορα λαχανικά που του προσέφεραν

χαμε άνοιξη γραμμή Λονδίνου και περιμέναμε. Περιμέναμε... Τίποτε! Είχα αγωνία! Κατά τάς επτά τό πρωί η τακτική εκπομπή μάς έστειλε την άφάνταστη είδηση. 'Εγώ στην αρχή έμεινα σαν απολιθωμένη. Στα αύτια μου έγύριζε συνεχώς μιάν λέξι. ΠΡΩΤΟΣ!... ΠΡΩΤΟΣ! αρχίσαμε να έρωτούμε ο ένας τον άλλον. Συγχρόνως μάς έπιασε μιάν τρομερή συγκίνησις τόσο που εκλαίγαμε και γελοΰσαμε μαζί. 'Από την άφάνταστη αύτη έντύπωση τής πρώτης στιγμής δεν έπροσέξαμε τη συνέχεια τής εκπομπής και αρχίσαμε να φοβούμεθα ότι δεν άκούσαμε καλά και ότι πέσαμε θύματα ομαδικής παραισθήσεως από τό ξενύχτι και την αγωνία... Καί, τό χειρότερο, ότι, λόγω τής εορτής δεν υπήρχαν ούτε έφημερίδες για να ελέγξουμε την είδηση. Τρέχουμε στα τηλέφωνα. Πέρνουμε τά άδέλφια μου. Τίποτε. Τηλεφонуΰμε επίμονα παντού, σε γνωστούς, σε φίλους μήπως είχαν άκούσει Λονδίνο τό πρωί. Πολ-

θηκε αύτη η σιγουριά! 'Εγέλασε και ο ίδιος και μου είπε: «'Ακουσε μητέρα, η θα κλάψης τό Πάσχα η θα σε κάμω να φας τό ψητό με δυο μασέλλες!» Πάντως τό σμόκιν έμπήκε. —Ξεύρετε, λέγω στην κ. Κυριακίδη, έγγραφή εδώ ότι τον Στέλιο έδίσταξαν στην 'Αμερική να τον αφήσουν να τρέξη γιατί τον βρήσκαν αδύνατο. —Μά ναί! Σήμερα ακριβώς έπήρα ένα γράμμα του από τής 16 'Απριλίου. Περιμένετε να σας τό φέρω. Γράφει σχετικώς με τό χάντικαπ τών δέκα μιλίων. Καί, όταν επιστρέφει μου διαβάζει μιάν περικοπήν που αναφέρει ότι «μετά τον προκριματικών τών δέκα μιλίων άρχισαν όπωσδήποτε να με υπολογίζουν εδώ λόγω του ότι έτελείωσα μεταξύ τών πρώτων και λόγω του χρόνου του τερματισμού». —Ξεύρετε μου λέγει, ο κ. Κατσαρέλης τώρα, σαν πατέρας θα ηγούμην, και σας παρακαλώ να τό γράψετε — για να τό διαβάσει και ο ίδιος — ο Στέλιος να



νώδευσαν όταν έφευγε. Τό έχω ίδιο τον Κυριακίδη. λιγάκι σαν παράπονο... —Θα γράψω για τον Ζητώ από την κ. Κυριακίδη του λέγω. Θέλετε να δύο φωτογραφίας με άφιέρωση; —Νά γράψετε, μου λ με την θερμή παράκληση προς την «'Ατλαντίδα» μετά την δη- εύτυχστερά τής ζωής